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Cycling als Lifestyle 

Die Niederländer:innen sind seit jeher für ihre Liebe zum Radfahren bekannt. Für viele Einwohner:innen ist es zu einer Lebensart geworden, weshalb man auch oft von der „Fahrradnation" spricht. Die Niederlande sind die führende Nation darin, das fietsen als Lebensform zu fördern. Mit flachem Gelände, einer hervorragenden Infrastruktur an  Radwegen und einer ausgeprägten Fahrradkultur ist es kein Wunder, dass über 40 % aller Fahrten in den Niederlanden mit dem Fahrrad zurückgelegt werden.
Das Radfahren in den Niederlanden hat eine lange und reiche Geschichte, welche bis ins späte 19. Jahrhundert zurückreicht, zu dem Zeitpunkt als die ersten Radwege gebaut wurden. Heute gelten die Niederlande als weltweit führende Nation, wenn es um die Förderung des Radfahrens als Verkehrsmittel und als Verkörperung eines gesunden Lebensstils geht. Mit mehr als 37.000 Kilometern an Radwegen ist es für jeden ein Leichtes, sich aufs Rad zu schwingen und die schönen Landschaften und pulsierenden Städte zu erkunden.

Darüber hinaus hat die niederländische Regierung verschiedene Maßnahmen ergriffen, um mehr Menschen zum Radfahren zu ermutigen, durch beispielsweise die Bereitstellung einer fahrradfreundlichen Infrastruktur, Subventionen für Elektrofahrräder und Bike-Sharing-Programme.
Zu diesen Maßnahmen zählt auch die Eröffnung der zwei neuen Fahrradgaragen am Amsterdamer Hauptbahnhof, welche Platz für bis zu 11.000 Fahrräder bieten.
Beide Garagen sind unterirdisch mit dem Bahnhofsgebäude verbunden, sodass Reisende ab sofort trocken von und zu den Öffentlichen Verkehrsmitteln gelangen können. Diese Bemühungen haben sich ausgezahlt, denn die Zahl der täglichen Fahrradfahrten nimmt Jahr für Jahr zu.

Radfahren ist in den Niederlanden aber nicht nur ein Verkehrsmittel, sondern vielmehr eine Lebenseinstellung. Von Familien, die am Wochenende gemütliche Ausflüge machen, bis hin zu Pendlern, die mit dem Rad zur Arbeit fahren - die Niederländer:innen haben das Radfahren zu einem Teil ihrer täglichen Routine gemacht. Außerdem ist das Land auch der Schauplatz weltberühmter Radsportveranstaltungen wie dem Amstel Gold Race, welches Radsportler und Radbegeisterte aus aller Welt anzieht.
Die Vorteile des Radsports sind nicht nur auf Einzelpersonen beschränkt. Das Land als Ganzes profitiert von der Förderung des Radverkehrs: geringere Emissionen, eine verbesserte allgemeine Gesundheit und weniger Staus auf den Straßen. Das niederländische Beispiel zeigt, dass Investitionen in den Radverkehr erhebliche Vorteile für die Gesellschaft bringen können, andere Länder nehmen dies zur Kenntnis und folgen diesem positiven Beispiel.

Mehr Informationen finden Sie unter: 
· Cycling Lifestyle - Holland.com
· DCE - New Underwater Bike Parking at Amsterdam Central Station (dutchcycling.nl)
	

	

	

	

	




Kontakt: Niederländisches Büro für Tourismus & Convention (Köln), Barbara Driessen, Presse & PR-Managerin, E-Mail: bdriessen@holland.com, Tel.: 0152 28012975. www.holland.com/de/presse.htm. 
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