Hansejahr 2023 
Die Hansestädte feiern die Gründung der Hanse vor 800 Jahren 
Von Panorama Hanze und IJsselbiënnade über nautische Veranstaltungen bis hin zu Hanse-Festivals – die historischen Hansestädte begehen das Jubiläumsjahr mit einem bunten Programm. Zu den neun niederländischen Hanzesteden im Osten des Landes gehören Orte mit wohlklingenden Namen wie Deventer, Doesburg, Elburg, Harderwijk, Hasselt, Hattem, Kampen, Zutphen und Zwolle. Sie widmen sich in diesem Jahr besonders dem hanseatischem Gedankengut. Die historische Hanse geht auf einen Wirtschaftsverbund zurück, der von der Mitte des 12. Jahrhunderts und bis Mitte des 17. Jahrhunderts die Interessen vor allem nordeuropäischer Kaufleute vertrat und die Sicherheit bei Überfahrten gewährleisten sollte. Doch auch auf politischem und kulturellen Gebiet war die Hanse sehr bedeutungsreich.   
„Panorama Hanze“ in Zwolle - Juni bis Dezember
Das Programm umfasst Hunderte von Hanse-Aktivitäten in den Bereichen Kunst, Musik, Kultur und Kulturerbe. In Zwolle kann man die Hanse-Vergangenheit an fünf markanten Orten mit Hilfe einer interaktiven und audiovisuellen Präsentation erleben. Besucher:innen werden zu einer hanseatischen Zeitreise eingeladen. Dieses einzigartige Erlebnis - mit spektakulärem Blick über die Stadt – beinhaltet auch einen Dachspaziergang und ist täglich verfügbar. Tickets sind ab April über www.visitzwolle.com erhältlich.

Nautische Veranstaltungen und hanseatische Feste - April bis November
Während des Hansejahres werden die hanseatischen Ideale sichtbar und erlebbar. Besonders sehenswert ist etwa das Hansefest in Doesburg am 10. Juni. In Deventer gibt es jeden letzten Samstag im Monat einen kulinarischen Hansemarkt, und in Hasselt und Kampen finden vom 27. bis 30. Juli bzw. vom 24. bis 26. August Veranstaltungen zu Wasser statt. Wie die Hanse geschmeckt haben könnte,  können Besucher:innen auch beim Hanzefest am 21. Juli in Hattem und beim Taste of Deventer vom 2. bis 5. November probieren.

Freiluftausstellung 'IJsselbiënnale' entlang der IJssel - 17. Juni bis 17. September
Die IJssel-Biënnale ist eine internationale Freiluftausstellung mit einem umfangreichen Kulturprogramm. Rund 30 zeitgenössische, monumentale Kunstwerke werden an besonderen Orten in der Landschaft entlang der IJssel ausgestellt. Einer der Höhepunkte ist Zusammenarbeit zwischen der IJsselbiënnale und Coolwater in Zwolle.  Coolwater ist ein beeindruckendes Projekt des bildenden Künstlers Ronald. A. Westerhuis, international bekannt für seine Landschaftskunst und abstrakten Skulpturen. 
Eine über 100 Kilometer lange Fahrradroute führt Besucher:innen entlang aller Kunstwerke und Aktivitäten: eine Entdeckungsreise durch die Landschaft des schönsten Flusses der Niederlande. Die IJssel-Biënnale befasst sich mit der Beziehung zwischen Mensch und Landschaft und mit den Auswirkungen des Klimawandels auf unsere Landschaft. 





"Kleur de Hanze" - 22. bis 31. Dezember
Das Hansejahr wird in allen neun Hansestädten auf einzigartige Weise mit einem audiovisuellen Erlebnis abgeschlossen. Für die letzten 10 Tage des Jahres 2023 wird "Kleur de Hanze" ein sensationelles Projektionskunstwerk bieten. Ob Besucher:innen oder Einwohner:innen, ob jung oder alt, jeder kann seine Kreation einer beliebigen Hansestadt hochladen, um den Hansestädten noch mehr Farbe zu verleihen. Auf diese Weise wird die Kreativität auf spektakuläre Art und Weise mit anderen geteilt.

Aktuelle Informationen www.holland-hanse.de/hansejahr2023 und Discover Hansa App
Aktuelle Informationen zu allen Veranstaltungen des Hansejahres finden Sie auf Hansejahr2023 - Holland Hanse (holland-hanse.de). Ab April ist die Discover Hansa App über die App- und Playstore erhältlich. Eine gute Ergänzung, um einen Besuch der Hansestädte und des Hanseradweges richtig vorzubereiten oder zu erleben - in Kombination mit den Aktivitäten zum Hansejahr.
 



Kontakt: Niederländisches Büro für Tourismus & Convention (Köln), Barbara Driessen, Presse & PR-Managerin, E-Mail: bdriessen@holland.com, Tel.: 0152 28012975. www.holland.com/de/presse.htm. 
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